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من خلال الاعتماد الكامل على الموارد والإمكانات  ائية محلياالاكتفاء الذاتي هو القدرة على إنتاج جميع الاحتياجات الغذ
تسعى الجزائر منذ الاستقلال إلى تطوير . .الذاتية، والاستغناء كليا عن استيراد الأغذية من الخارج لتلبية هذه الاحتياجات

من أجل تحسين انتاج الكتلة  . فماهي التقنيات المستعملةجهازها الإنتاجي الزراعي للخروج من دوامة التبعية الغذائية،
 ؟ وبالتالي تحقيق الاكتفاء الذاتي الحيوية

 

 نرمز لأليل صفة حجم الثمار بـ:

 
 ح ، حـا 

 
 نرمز لأليل صفة تأقلم الأشجار بـ:

 ق ، قا 
 

 أشجار تفاح مستورد ذات ثمار كبيرة غير متأقلمة شجار تفاح محلي ذات ثمار صغيرة متأقلمةأ

ة ـــــــــــــت ذا همـــــــــــــــــن كنإ
ستبلــــــــغ 

.القمــــــــــــــــــــــــــــة



من أجل تلبية الحاجات الغذائية المتزايدة  للسكان يسعى المزارعون الى الزراعة المحمية التي تسمح بالتحكم في العوامل 
لتوفر أحسن فيها المردودية  ترتفعحيث   CO2المناخية و التي لا يمكننا التحكم فيها في الحقل كالإضاءة و الحرارة و تركيز 

المناخية لنمو النباتات حيث تحميها من الرياح ، الصقيع ، الثلوج و الأمطار الغزيرة و تعمل على حبس حرارة الشروط 
 علىكما يجب . في الهواء CO2الشمس كما تعمل على إشباع الهواء بالرطوبة مقللة بذلك عملية النتح كما  رتفع من نسبة 

الى عملية التهجين بين سلالتين من نفس النوع لغرض الحصول على أفراد مرغوبة ثم انتقائها تدريجيا من  ين اللجوءالفلاح
في الى الحصول على أفرد  نباتية متماثلة التكاثر  الخضري الذي يهدف أجل الحصول على أفراد نقية و ثم اكثارها بتقنية 

تقنية الافتسال الدقيق التي تسمح بالحصول على لمة من المحصول في وقت قصير و بدون زمن وجيز ومن بين هذه التقنيات 
تكلفة و ذلك من خلال زراعة قطع من البرعم النامي مثلا لدرنة البطاطا و زراعته في أنابيب اختبار في أوساط زراعية 

 زراعة المرستيم و مح .كما تس ملائمة مع تغيرها من فترة الى أخرى بما يناسب متطلبات نمو النبات
 وبالتالي الحصول على عدد كبير من الخلايا. ونزرعه في أنابيب أخرى الذي يتم تقطيعه  زراعة البروتوبلازم بتشكل الكنب

 
ين المختص ومن أجل تحقيق الاكتفاء الذاتي يجب على من أجل تحسين انتاج الكتلة الحيوية لتلبية الحاجيات الغذائية للأفراد 

 وفي وقت وجيز.للحصول على أفراد مرغوبة التكاثر باللمة في المجال استعمال تقنية التهجين و 
 
 
                                        يلجأ الفلاحون الى الزراعة في البيوت البلاستيكية من أجل التحكم في العوامل المناخية و بالتالي التحكم في زيادة الانتاجية         -1-

02 

في بيت بلاستيكي في ظروف متغيرة من وعة لنبات الطماطم مزرتلة الحيوية)كمية المادة الجافة(الكتحليل المنحنى :تمثل الوثيقة   -2-

 حيث نلاحظ: و شدة الإضاءة CO2تركيز

( كبيرة                                      الإنتاجية ) كمية المادة الجافةتكون  و.إ( 1000 لوكس, 16140) و شدة الإضاءة CO2من تركيزفي ظروف مثالية 

1.5 

 1.5تنخفض كمية المادة الجافة                    (شدة الإضاءة / 2COتركيز)عند نقص أحدى العاملين  أو  كليهما 

 1.5                      3في التجربة  هو العامل المحدد2COيكون  -3-

 1.5                      2في التجربة  تكون شدة الإضاءة هي العامل المحدد

 ويحدد الانتاجية    الأدنى حدههو العامل القريب من :مفهوم العامل المحدد -4-
 
 

 تقطة( : 13التمرين الأول )

ن1الاختلاف يكمن في العوامل الداخلية و المتمثلة في الصفات المحمولة على الصبغيات  -1-  

ن2صفة صغيرة سائدة على صفة كبيرة و صفة متأقلمة سائدة على صفة غير متأقلمة      -2-  

-3-  

 

 



 

 

 

 

 ن للجدول( 2ن +2: ) 2لأفراد الجيل التفسير الصبغي -4-

 

 

 

 

 

 

ن(1النمط الظاهري المرغوب هو: أشجار ذات ثمار كبيرة و متأقلمة   )-5-  

 ن1النمط الوراثي ذو الأهمية الاقتصادية هو النمط النقي :ح ح قا قا )-6-
 
 




